

北京强降雨已累计因灾死亡44人

失踪失联9人

新华社消息 记者从7月31日举行的北京市防汛救灾新闻发布会上获悉,北京近期强降雨已累计因灾死亡44人、失踪失联9人。

7月23~29日,北京遭遇连续极端强降雨,密云、怀柔、延庆、平谷等

山区受灾严重。当前,北京正全力开展救灾善后和恢复重建工作。

记者从北京市交通委获悉,本轮强降雨导致北京密云、怀柔、延庆、平谷区共计29条线路冲毁,截至7月31日11时许已抢通27条,

怀柔、平谷所有道路断点全部应急连通。

据统计,截至目前,为应对灾情,北京已累计出动交通抢险人员1968人次、设备859台套,组织山区公路地灾隐患巡查及值守人员

1541人次、车辆723车次;协调顺义、昌平、通州区对邻近受灾区展开结对支援,调派130余人及40余台套机械设备投入抢险,组织全市养护力量调派无人机支援北京北部山区。



7月30日,村民采摘花椒。盛夏时节,甘肃省天水市甘谷县的花椒进入采摘旺季,村民们趁着晴好天气采摘、晾晒、交售花椒,销往四川、重庆、山东等地。近年来,甘谷县大力发展花椒产业,建成集交易、仓储物流、加工包装、电子商务为一体的花椒产业集聚交易服务中心。目前全县花椒种植面积22万亩,花椒产业成为当地群众致富的支柱产业。

(据新华社报道)

白求恩:跨越山海的国际共产主义战士

新华社消息 盛夏时节,太行山草木葱茏,生机盎然。在位于河北省涞源县王安镇银山口村的白求恩战地手术室展馆,上百名中小学生正在开展研学活动,通过参观旧址、文物和史料等,直观感受白求恩当年如何在抗日前线救治伤员。

在白求恩战地手术室展馆的旁边,一个不足10平方米的小庙被保护得很好,这里便是白求恩当年救治伤员的战地手术室旧址之一。

白求恩,全名为亨利·诺尔曼·白求恩,加拿大共产党员,著名的胸外科专家。1938年1月,受加拿大共产党和美国共产党派遣,他率加美援华医疗队辗转到达延安,并提出要到抗日前线去。同年6月,白求恩到达晋察冀抗日根据地并担任军区卫生顾问,创造性地提出“把手术台设在离火线最近的地方”。

白求恩的到来,对缺医少药的晋察冀抗日根据地军民来说无异于雪中送炭。在晋察冀军区后方医院,他一个月内为147名伤员做了手术;在广灵公路伏击战中,他连续工作40个小时,为伤员做手术71例;在冀中抗日前线,他4个月行程750余公里,进行战地手术315次……他还及时总结战伤治疗经验,编写了与抗战实践相结合的



医学专著,迅速提高了八路军医务人员的战地救护水平。

1939年10月,日军对北岳区抗日根据地发动冬季“大扫荡”。白求恩毅然推迟了回国行期,坚守在战斗一线救治伤员。

这一次,白求恩把手术台设在了涞源县王安镇孙家庄(现属银山口村)小庙。战况激烈,王安镇据点的日军向孙家庄赶来,在越来越激烈的枪声中,白求恩坚持为最后一名伤员做完手术才撤离。

不幸的是,在高度紧张的状态下,他的手指不小心被划伤,伤口在后来的救治工作中受到致命感染。1939年11月12日,伟大的国际共产主义战士白求恩在河北省唐县黄石口村逝世。

如今,在唐县白求恩柯棣华纪念馆中,一张张珍贵照片、一件件实物展品,向来访者展示那段难忘的历史。近年来,纪念馆通过举办专题展览、开展研学活动等方式,让更多人了解白求恩的故事,感受他伟大的国际主义精神。

(苏凯洋)



国家网信办约谈英伟达公司

新华社消息 记者7月31日从国家互联网信息办公室获悉,近日,英伟达算力芯片被曝出存在严重安全问题。为维护中国用户网络安全、数据安全,依据有关法律规定,国家网信办7月31日约谈了英伟达公司,要求英伟达公司就对华销售的H20算力芯片漏洞后门安全风险问题进行说明并提交相关证明材料。

此前,美议员呼吁要求美出口的先进芯片必须配备“追踪定位”功能。美人工智能领域专家透露,英伟达算力芯片“追踪定位”“远程关闭”技术已成熟。

加拿大将承认巴勒斯坦国 特朗普发出威胁

新华社消息 加拿大总理卡尼7月30日发表声明说,加拿大长期以来一直支持“两国方案”,计划在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。美国总统特朗普随后就此向加拿大发出威胁。

加方声明指出,鉴于巴勒斯坦和以色列和平谈判进程难以维持,平民遭受苦难日益加深,“两国方案”前景堪忧,加拿大计划在联合国大会上承认巴勒斯坦国。

声明说,这一决定基于巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯做出的改革承诺,包括彻底改革其治理体系、于2026年举行没有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)参与的大选、实现巴勒斯坦国非军事化等。声明还呼吁哈马斯立即释放所有被扣押人员,并要求其解除武装,不得在巴勒斯坦国的未来治理中发挥任何作用。

美国东部时间7月31日凌晨,特朗普在社交媒体上写道:“哇!加拿大刚刚宣布要支持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们达成贸易协议。哦,加拿大!!!”

近日,法国、英国等多个国家相继表示将承认巴勒斯坦国。7月24日,法国总统马克龙宣布,法国将在9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。7月29日,英国首相府发表声明说,如果以色列不采取实质性行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。(林威 郭文迪)